Aufgabe 1976 7c:

In einem spitzwinkligen Dreieck ABC sind die Winkel CAB = o und ABC =B,
sowie die Hohe h.: gegeben. Wie groB ist das Volumen "'JS des Rotationskdrpers,
das bei Drehung um AB = C entsteht?

Strategie 1976 7c:

Gegeben: Gesucht:

Spitzwinkliges Dreieck V5
ACAB =«

«ABC = p
h

C

Skizze: |

3P



Losung 1976 7c:

1. Berechnung der Strecke C,:

Gegenkathete h Tangensfunktion im
tanao = = —£ rechtwinkligen

Ankathete €1 gelben Teildreieck
h
tana = = |-¢
<
c,-tana =h, |:tana
c, = h
1
tana

2. Berechnung der Strecke C:

Tangensfunktion im
tanp = Gegenkathete = h_C rechtwinkligen
Ankathete C, hellblauen

h Teildreieck
tanp =< -,

Cs
c,-tanp=h, |:tanp

h

C

C. =
> tanp




Losung 1976 7c:

3. Berechnung des Kegelvolumens VKelg |
. R
2
VKEI = § - - h B
B
V. =1.p?
Kel — § Ne -Gy a

4. Berechnung_des Kegelvolumens VK92;

V.., ==-r*-h

Ke2 —

_ 2
VKEE - 'hc -G
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Losung 1976 7c:

5. Berechnung_des Rotationskérpervolumens V5 H

V5 = VKel + VI(eE

T T i
V5 =T K. C +=- h? . c, Gemeinsame Faktoren
¢ c ausklammern

V. = E_hz hc + hc Gemeinsame Faktoren
ausklammern
C
1

J Zusammenfassen




